Попова Светлана Валентиновна 
Урок математики в 5 классе

Тема: Деление с остатком. 
(По учебнику Н.Я. Виленкина, сопровождается авторской мультимедийной презентацией)
Цель урока:  организация деятельности учащихся по восприятию, осмыслению и запоминанию знаний о делении с остатком.

Задачи:
1. Создать условия для усвоения обучающимися знаний о делении с остатком;
2. Содействовать развитию познавательной активности учащихся; информативных компетенций;  различными источниками информации; умения структурировать информацию; умения делать сравнение, обобщение, выводы, устанавливать причинно-следственные связи и делать умозаключения.
3. Создать условия для формирования ценностного отношения к математике..
Задачи урока:
Образовательные: продолжить знакомство  с  конкретным  смыслом  деления  с  остатком;   совершенствовать  вычислительные  навыки;

Развивающие: актуализировать имеющиеся знания в новой ситуации, продолжить развитие внимания, памяти, логического мышления учащихся.

Воспитательная:  развивать  у  детей  уверенность  в  своих  силах,  навыки здоровьесбережения..
Время реализации урока: 1 урок (45 минут)
Авторский медиапродукт:

1. Редактор Microsoft Power Point, текстовый редактор Microsoft Word.

2. Вид медиапродукта: наглядная презентация учебного материала. 

Необходимое оборудование и материалы для урока: проектор, колонки.

Ход урока:

         Проверка домашнего задания  № 550 (а,б)
139169  |45                                       168627| 54                   
135         3092                                   162       3122

    416                                                    66

    405                                                    54
      119                                                  122

        90                                                  108

        29(ост)                                            147

                                                                 108   

                                                                   39(ост) 
Считаем устно

   90 – 16 = 74
   74  :  2 = 37
   37  + 23 = 60
   60  : 5 = 12
Считаем устно

50  + 19 = 69
69  : 3 = 23
23  + 47 = 70
70  : 5 = 14
Считаем устно

42 + 26 = 68
68  : 2 = 34
34  - 16 = 18
18  * 3 = 54
Считаем устно

60 – 22 = 38
38  : 2 = 19
19   + 46 = 65
65  : 5 =  13
Считаем устно

70 – 19 = 51
51  : 3 = 17
17  + 13 = 30
30  * 5 = 150
Какие ответы получились в примерах?
?      ?      ?      ?       ?
(Восстанавливают по памяти)
12;   14;   54;   13;   150

Как вы считаете, какое из этих чисел лишнее и почему?
(Ответы могут быть разными:
13 – оно нечётное,

13 – оно имеет один делитель;

150 – оно трёхзначное;

150 – оно круглое;

54 – оно начинается с цифры 5

Все эти ответы следует считать верными с разных позиций)
Повторяем   компоненты

150 :  5  =  30

(делимое, делитель, частное)

Как найти делимое?
(Чтобы найти делимое, надо частное умножить на делитель)

Повторяем   компоненты
            152 :  5  =  30 (ост 2)
       (делимое, делитель, неполное частное, остаток)

Как найти делимое?
(Чтобы найти делимое, надо неполное частное умножить на делитель и прибавить остаток) 

Письменно №533(ж,з,и)
Ж)          12080  |63

                 63       191    

                 578        

                 567                    

                   110

                     63

                     47 (ост)

Сравните остаток и делитель
З)  66500 |3200

     6400    20    

       2500 (ост)

Сравните остаток и делитель
И)      65306  |121

          605        539

           480


363

            1176 

            1089

                87 (ост)

Сравните остаток и делитель
Сделайте вывод

ВЫВОД: ОСТАТОК  ДОЛЖЕН  БЫТЬ  МЕНЬШЕ  ДЕЛИТЕЛЯ! 
Письменно №543 

 Ответ: 10 234
 Ответ:  98 765

Физкультминутка.

№ 546  
Решение:  2 мин. 15 с. = 135 с.

                  9 сут = 9*24*60*60с. = 777 600 с.

                  777 600 : 135 = 5760 (деталей)


Ответ : 5760 деталей 
№ 553

Решение  а)  18 * 47 + 22 = 868

                  б)  103 * 58 + 33 = 6007

                  в)  0 * 65 + 33 = 33 
Задача: 

Кирпич весит 1 кг и ещё полкирпича. Сколько весит кирпич?

Подсказка 1





Подсказка 2



С обеих чаш убрали по полкирпича, весы – в равновесии.

На одной чаше – полкирпича, на другой – 1кг, значит полкирпича весит 1кг, значит кирпич весит 2 кг. 
Домашнее задание : № 548 (2)
Итог урока
Используемая литература:

1. «Математика»: Учебник для 5 класса общеобразовательных учреждений: Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов, А.С. Чесноков, С.И. Шварцбурд, 22-е издание – Мнемозина, 2009 г.;
2. Фридман Л.М. Изучаем математику: Книга для учащихся 5 – 6 классов общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение, 1995 г.
3. А.С. Чесноков,  К.И.Нешков. Дидактические материалы по математике 5 класс. – М.: Просвещение, 1995 г.
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